

电动自行车车棚上岗 居民爱车安家又安全

□文/半岛全媒体记者 张杨
图/河西街道提供

“楼道通畅了,充电也更加方便了,非常感谢社区做的实事!”3月18日,在市北区河西街道河崖社区德馨筑家小区内的电动自行车车棚建成投入使用,来往居民纷纷点赞。针对社会关注的电动车安全管理问题,河西街道多措并举,修建充电车棚,为居民提供便利,加强宣传引导,消除安全隐患,开展专项整治,保障充电安全,有效解决小区居民电动车“停车难”问题。

新增停车棚9个、车位153个

“充电的费用按照时长来收费,一般的电动车1元钱可以充4个小时,基本上平时骑行的小电动车都能充满。”德馨筑家小区物业经理刘丽华介绍,该停车棚约36平方米,配有20个充电桩,可以停靠30余辆电动车。据刘经理介绍,这个停车棚是由物业公司来承担基础建设费用,后期居民充

电时的价格比较低,跟日常用电的价格一样,每度电0.55元。

为了保证电动车棚能够方便更多的居民,车棚的选址十分重要。项目前期,德馨筑家小区一期所属的河崖社区及物业公司组织居民商议关于电动车棚的选址位置、使用规则等问题,充分征求居民意见和建议,最终确定在8号楼和12号楼之间的位置建设停车棚。还有不少居民自愿充当“监理工程师”,为大家把好工程质量关。

记者从河西街道办事处了解到,目前,辖区已建设电动自行车停车棚29处、充电桩341个。今年,街道将在辖区中海寰宇天下、万科紫台等7个小区,再建设电动自行车停车棚9个、充电电动车点位153个。

疏堵结合,筑牢安全防线

近日,河西街道联合多部门开展综合执法5次,巡查8家物业小区,对发现违规飞线充电的车辆,及时制止并收走电动车充电器。



河崖社区德馨筑家小区电动自行车车棚建成投入使用。

“要从源头上预防和遏制电动自行车火灾事故的发生,不仅要在‘疏’字上下功夫,还要常态化、持续化做好电动车违规充电、私拉飞线、乱停乱放现象的专项整治工作。”河西街道城管办负责人刘亮介绍,街道组织17家物业服务企业开展全覆盖治理工作,对在单元门厅、楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口等区域违规停放及“进梯(含电梯)”“入户”“飞线充电”等违法违规充电行为,加强

日常巡查,及时发现并劝阻改正,同时,建立健全安全巡查记录和问题报送台账。

社区工作人员还通过微信群发布短视频、张贴警示标语、发放《禁止在楼道停放电动车的紧急告知书》等方式,告知居民电动自行车“飞线”充电、上楼充电的危害和安全隐患。而电动车停车棚的落成,有效解决了小区电动车停放秩序混乱的问题,也美化了小区的环境。

从一帮一到多帮一 邻里互助乐享晚年

【一周要情】

□半岛全媒体记者 刘旭 整理

清理楼道杂物 消除安全隐患

近日,湖岛街道联合市北区消防救援大队、湖岛派出所所在宜昌路社区开展楼道乱堆乱放联合执法检查与清理行动。按照“执法前开展‘跑楼敲门’;执法中做到‘法理并举’;执法后实现‘常态长效’”原则,将楼道大件杂物进行彻底清理,消除安全隐患。

做好垃圾分类 美化社区环境

3月19日,镇江路街道城管办综合执法中队在辖区内开展垃圾分类联合执法检查。本次联合执法检查针对辖区内的餐饮单位、学校、公共服务机构等进行了全面检查。针对部分场所存在垃圾分类不规范、设施不完善等问题,执法人员当场提出整改意见。相关责任单位和个人已按限期整改。

开展拆违治乱 抓实社会治理

今年市北区综合行政执法局深入开展“拆违治乱”行动,各街道积极配合。敦化路街道采取“居民发现、社区上报、中队拆除”三级联动工作模式,严控新生违建蔓延势头;延安路街道扎实开展城市治理工作,坚持建管并举,紧密衔接太平山整治工程延伸建设。



□半岛全媒体记者 韩英子

“何叔,这是我刚包出的水饺,趁热乎赶紧吃吧。”这样的暖心场景时常会在何玉成老人家出现。何玉成老人今年已经87岁高龄了,虽然女儿家离他较远,不能时时陪伴在他身边,但他的邻居尹顺玲却像亲人一样关心着他。多年来,尹顺玲每次做了好吃的,都会第一时间给何玉成老人送过去。而这暖心故事的背后,正是洛阳路街道商丘路社区“敲门行动”的生动体现,社区通过开展“敲门行动”,每天为老人们送去政策、暖心服务,了解他们的需求,让关爱与温暖在社区里传递。

今年69周岁的尹顺玲是开平路1号丙楼长,担任楼长十余年来,尹顺玲不仅经常帮助邻居们买菜、打水,还时刻关注着大家的生活安全。每天晚上,她都会细心地检查每家的灯光,如果发现哪家晚上没开灯,她总会第一时间打电话



3月19日上午,尹顺玲(右)为王瑞芳(左)送去热乎乎的水饺。

询问情况,这份细心和关怀让楼上老人们倍感温暖。不仅如此,尹顺玲还时常叮嘱楼下的邻居顾秀萍留意何玉成家里的情况,一旦听到类似椅子磕倒的声音,就赶紧上楼查看,确保何玉成的安全。

“尹顺玲经常给我们送来热乎乎的水饺、包子和其他家常饭菜,她的老伴尹明章,每次都帮着我们一起做饭送给我们年龄较大的老人,在她的影响下,我们楼上的邻居也越来越团结,大家出门都会相互问候,询问是否需要帮忙捎带东西。”今年近80岁的王瑞芳说道。在尹顺玲的带动下,全楼的居民都形成了相互关心、相互帮助的良好氛围。

“从2020年开始,社区便成立‘一帮一’帮扶机制,由优秀党员、热心楼长每天敲响高龄老人的家门,帮助他们做些力所能及的事情。”洛阳路街道商丘路社区党委书记刘永利介绍道,这个帮扶机制已经从“一帮一”发展到了“多帮一”“一帮多”的模式。现在,不仅有网格员、公益岗的加入,还有越来越多的热心居民和“年轻老人”参与到“敲门行动”中,他们不仅为老人们提供生活上的帮助,还陪伴他们聊天、解闷。“这种良性循环也吸引了越来越多的‘年轻老人’就近帮助比他们年龄更大的老人,大家在互帮互助中,更好地乐享晚年。”刘永利说道。